

无牌上道、不戴头盔、改装炸街、逆向行驶……

# 这十类摩托车交通违法严查

本报讯(记者 孙莹)为有效规范摩托车通行秩序,强力整治摩托车闯红灯、逆行、涉牌涉证等严重交通违法。结合夏季治安打击整治行动工作部署,即日起,市公安局交警部门将在全市范围内集中开展摩托车交通违法行为专项整治行动,进一步防范化解道路交通安全风险,营造良好道路交通环境。

## 执行“四个一律”原则 严查重处十类违法

依据《中华人民共和国道路交通安全法》和《哈尔滨市摩托车管理规定》等法律法规,交警部门将严查重处摩托车无牌、违反限行规定等十类重点违法行为,并坚决执行“四个一律”原则,即无牌照摩托车,一律扣留;违反限行规定的摩托车,一律处罚;非法改装摩托车,一律上限处罚并恢复原状;炸街轰鸣、飙车炫技摩托车,对交通违法处罚的同时,一律追查源头并推送市场监督管理部门。

## 加强联动处罚 曝光违法信息

针对市民反响强烈的摩托车炸街等交通违法,交警部门将组织精干警力开展分析研判,坚决打击摩托车炸街轰鸣、飙车炫技、非法改装等严重交通违法行为,并对涉案违法车辆严格追查车辆来源,查清销售商家、改装厂家,一律推送市场监督管理部门联动处罚。此外,还将深入各外卖平台企业配送站点,督促企

业落实道路交通安全管理主体责任,对站点骑手开展交通安全宣传教育,教育骑手严格遵守交通法规,守法骑行。并定期向各平台企业推送骑手违法信息,由各企业落实管理职责,强力规范外卖骑手严格遵章守法骑行。同时,还将及时曝光违法骑手信息及所属企业,营造高压严管氛围。

交警部门提示,请广大摩托车驾驶人提高交通安全意识,自觉遵守相关交通法律法规,严禁驶入限行区域,骑乘时按规定佩戴安全头盔,做到按规定车道行驶、不逆行、不闯红灯、不超速等,共同营造安全文明出行环境。



### 十类摩托车 重点违法行为

1. 驾驶未悬挂机动车号牌的摩托车上道路行驶的。
2. 摩托车驾驶人未取得机动车驾驶证;摩托车驾驶人准驾车型不符。
3. 驾驶擅自改变已登记的结构、构造或者特征等改装的摩托车上道路行驶的。
4. 驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装摩托车的;驾驶摩托车互相追逐、竞驶、频繁变更车道或者实施其他危害道路交通安全行为。
5. 驾驶未按规定定期进行安全技术检验的摩托车上道路行驶。
6. 驾驶已达到报废标准的摩托车上道路行驶。
7. 驾驶摩托车违反禁令标志指示。
8. 驾驶摩托车不按交通信号灯指示通行。
9. 驾驶摩托车在高速公路、城市快速路以外的道路面上逆向行驶。
10. 驾驶摩托车不戴安全头盔。



## 冒充货运公司空手套白狼 3人“拼缝儿”行骗被抓

本报讯(姜野夫 记者 王晓)伪装成货运公司,在网络平台发布低价运费信息,看似十分划算,实则暗藏“猫腻”引人入“坑”。近日,呼兰公安分局摧毁了一个冒充货运公司实施诈骗的电信网络诈骗犯罪团伙。

6月7日10时许,呼兰公安分局刑侦大队反诈中队接到上级推送线索,辖区居民张某涉嫌参与多起电信网络诈骗案件。反诈中队迅速联合原野派出所开展调查,发现张某名下的银行卡内存在多笔可疑的大额转账,确认该人具有重大犯罪嫌疑。当天中午,民警在张某家中将其抓获。在抓捕过程中民警还发现,张某家中有多台电脑和手机,疑似团伙作案,随即对张某进行突击审讯。

讯问中,犯罪嫌疑人张某如实供述了参与电信网络诈骗的犯罪事实,并交代出另外两名同伙李某生、张某萌。经查,张某平日生活极为拮据,发现长途货运结算费用较高后,便找来朋友李某生,决定伪装成货运公司,通过“拼缝儿”方式牟取利益。他雇佣张某萌充当“公司客服”,通过在网络平台发布远低于市场价格的运费信息来吸引关注,并声称只需缴纳几千元的保证金便



可完成长途运输。获得订单后,则又伪装成“客户”,找到正规货运公司进行运输。而到交货时,就会以各种理由向雇主索要高额费用,从而在正规货运公司与雇主之间非法“拼缝儿”牟利。

获取关键线索后,民警循线出击,迅速将李某生、张某萌抓获。经审讯,2人对参与电信网络诈骗的犯罪事实供认不讳。

经核实,今年4月至6月期间,3人通过参与电信网络诈骗非法获利35万余元。目前,犯罪嫌疑人张某、李某生、张某萌已被呼兰警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

## 销售伪劣化肥130吨 坑农的3人被判刑

本报讯(侯洵 记者 王铁军)近日,记者从省农垦中级人民法院获悉,建三江人民法院审理一起销售伪劣化肥案,3人被判刑。

被告人丁某某通过岳某、刘某,先后两次购买伪劣磷酸二铵化肥共计130吨,后将该化肥销售给八五九农场37名农户,销售金额396107元,造成农户生产损失共计455190.97元。案发后,被告人刘某退赔了部分被害人30000元的损失,取得部分被害人谅解,其余被害人损失均由被告人岳某某、丁某某退赔,取得全部被害人谅解。

## 校区环境优美,引来“贵客”定居 鸳鸯情侣“安家”欧亚之窗校园

本报讯(记者 王铁军)“这俩家伙在校园里安家了,真够惬意的!”6月28日8时许,哈尔滨学院的郭老师上班路上在哈尔滨学院欧亚之窗校区里意外发现了两只鸳鸯,这还是头一次在校园内这么近距离地看到鸳鸯。

郭老师告诉记者,他以前听说校园里出现过鸳鸯,但从来没有亲眼见到过,这次竟然偶遇

到两只鸳鸯。“当时,它们就在校园里的水沟处,站在石头上正悠闲地梳理身上的羽毛,伴随着潺潺的水流声,非常有意境!”郭老师说,哈尔滨学院欧亚之窗校区里的环境非常优美,自然水系加之绿树环绕,特别适合野生鸟类在此栖息。这一对“鸳鸯情侣”应该是在这里“安家”了,这也是城市环境逐渐变好的一个指标。

6月末的哈尔滨,鸳鸯大多都已经完成了“谈情说爱”,该是小鸳鸯开始出生跳巢的时候,这对鸳鸯为啥不着急呢?

东北林业大学野生动物与自然保护地学院的专家看过照片后确认,这是一雌一雄两只成

在才开始繁殖,说不定这对鸳鸯出现的附近就有适合筑巢的环境,并正在孵化它们的后代。

专家表示,如今在城市居民区只要有水的地方,出现鸳鸯的现象越来越多,这与城市环境越来越好,人们爱鸟护鸟意识的提高有着密切关系。

